

ЗАДАНИЯ ГОДА ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО!

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 134 (8079) ← Среда, 22 августа 1984 года → Цена 2 коп.

Сегодня впереди



● Пусковые — в срок!

34-я МАГИСТРАЛЬ

ОДНА ИЗ ВЕДУЩИХ КОММУНИКАЦИОННЫХ АРТЕРИЙ НОВОЙ ЧАСТИ ГОРОДА. ЕЕ ПРОТЯЖЕННОСТЬ ПОЧТИ ЧЕТЫРЕ КИЛОМЕТРА.

Сегодня на строительстве этого важного объекта трудится много бригад. Мы побывали у лидеров социалистического соревнования, в коллективе слесарей-трубоукладчиков СМУ-7 «Спецстрой» С. Рехвишвили, которая сооружает проходной коллектор в микрорайоне В-8.

Этот коллектив мы застали на монтаже одного из тепловых узлов магистрали. Сварку колонн вели члены бригады Владимир Нестеренко, Николай Рылко, Михаил Исабаев. Ребята опытные, не первый день работают на строительстве магистрали.

— Как дела? — интересуется бригадир.

— Сегодня закончим сварку, возьмемся за установку опалубки.

Во всем чувствуется напряженный ритм. 15 сентября бригада должна сдать в эксплуатацию почти километровый участок магистрали, который обеспечит теплом жилые дома двух больших кварталов города: В-7 и В-8. Поэтому дорога каждая минута.

На 55 узле тоже ни на час не спадает ритм работы. Здесь кирпичную кладку ведет звено Аркадия Краснова. По доро-

ге на этот участок бригадир объясняет: — Сегодня звено закончит работу, а завтра должно перейти на другой участок.

Сосо Рехвишвили уверен в своих словах. Не было случая, чтобы Аркадий Краснов не выполнил задания в срок. Мастер на все руки, в совершенстве освоил все смежные специальности. Такие, как А. Краснов — всегда составляют костяк коллектива. Недаром ему доверили руководить звеном.

Уверенность бригадира подтвердилась. За два часа до окончания смены кладка была почти закончена. Отлично потрудились рабочие.

Линия тепломатриалы привела нас в район жилого квартала В-6. Несколько человек монтировали перекрытие коллектора.

— Чем порадуешь, Сергей? — обратился С. Рехвишвили к одному из них.

— Все в порядке, бригадир, — отозвался тот, не отрываясь от дела. — Принимаю работу.

По всему чувствуется, что Рехвишвили доволен итогами дня на этом участке.

Монтажник Сергей Попов, хотя и молод, считается в бригаде ветераном. Работает в этом коллективе Сергей почти со дня его основания. Здесь же, в бригаде, его приняли в ряды КПСС.

Однако на строительстве и этого важного объекта не все идет так, как того бы хотелось. Срыва ют график, не выполняют работу по обратной засыпке в микрорайонах В-6, В-7 механизаторы строительного управления механизированных работ, никак не закончат гидроизоляцию трубопроводов в микрорайонах В-8 и В-6 представители «Спецпромстрой». Плохо снабжают генподрядчика необходимыми стройматериалами и коллективы управления производственно-технологической комплектации треста «Волгодонскэнергострой». Скоро месяц как взяли в ремонт представители УСМР кран «Э 2508», который так нужен спецстроевцам.

Список, кто своей неоперативностью, необязательностью мешает ритмичному ходу работ, можно продолжить. У отстающих выход один — подтянуться до уровня передовиков. Сегодня главное — сохранить набранный темп, придать ему устойчивый характер, обеспечить безусловное выполнение взятых социалистических обязательств.

Г. АЛИЕВ,
наш внешт. корр.

В социалистическом соревновании среди трудовых коллективов четвертого цеха химического завода имени 50-летия ВЛКСМ за достижение наивысших показателей в труде часто лидирует бригада участка расфасовки сыпучих средств, возглавляет которую В. В. Аксенов. Здесь ударно трудятся работники Т. П. Рошина, Л. Н. Могилкина, В. И. Дулакова, В. И. Четверякова (на снимке).

Фото А. Тихонова.

Больше плана

45 тонн литья, на четыре больше, чем планировалось, произвели за прошедшую неделю в литейном цехе опытно-экспериментального завода. На 130 процентов выполнен здесь план по росту производительности труда. Литейщики и стали победителями второй недели трудовой вахты в честь 40-летия Великой Победы.

Первое место среди бригад завоевала бригада реставрации тракторного цеха мастер В. Л. Димитров. А в индивидуальном соревновании победил кузнец В. И. Пивнев. Он взял обязательство закончить пятилетку к 9 мая 1985 года. И сейчас работает со значительным опережением времени.

Г. ГОЛИКОВА,
наш внешт. корр.

◆ 40-летию Победы — 40 ударных трудовых недель!



Победителями третьей недели ударной вахты стали:

упаковщица консервного завода Н. Е. Сафронова; бригада токарей-карусельщиков Ю. И. Тихонова, производственного объединения «Атоммаш»; коллектив литейного цеха опытно-экспериментального завода, начальник цеха А. В. Васильченко; штукатур-малляр горремстройтреста Т. Ф. Синкевич; комплексная бригада СУМР-1 УСМР В. В. Багнюкова; водитель автотранспортного предприятия С. Д. Богданов; бригада водителей А. И. Анисимова № 36 автоколонны № 2070; механизатор совхоза «Заря» А. В. Сальников; бригада овощеводов П. Ф. Скакунова из совхоза «Волгодонской»; дежурная по справкам Волгодонской горсправки Н. И. Болдырева; заведующая отделом «Мужская одежда» магазина № 25 промторга Л. К. Савостина; бригада стирки белья фабрики химчистки Е. П. Мирошниченко; бригада магазина № 4 промторга, зав. отделом М. П. Отосина.

СРЕДИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ:

комплексная бригада штукатуров-малюров И. П. Ключевой управления строительства «Отделстрой»; комплексная бригада токарей-полуавтоматчиков цеха крепежа Н. Д. Бадагина производственного объединения «Атоммаш»; бригада поваров столовой № 30 треста столовых, зав. производством Г. В. Бодреева; бригада магазина № 60 продторга, и. о. директора В. Е. Ершов.

СРЕДИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ ВПЕРЕДИ:

слесарь-сборщик цеха сепараторов пароперегревателей производственного объединения «Атоммаш» А. А. Бахтусов; электросварщик этого же цеха И. Ю. Банюшкин; штукатур-малляр управления строительства «Отделстрой» Л. А. Онищенко; зав. отделом магазина № 50 продторга Н. Л. Щербинкина.

Штаб заслушал

На очередном заседании городского штаба по социальным соревнованиям заслушан вопрос об организации и ходе социалистического соревнования в честь 40-летия Победы в производственно-эксплуатационном тресте производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева.

Отмечено, что в тресте проводится определенная работа по организации социальное соревнования, мобилизации коллектива на выполнение стоящих перед ним задач. Еженедельно подводятся итоги, организовано чествование победителей. Введены новые формы — направление благодарственных писем семьям победителей. За счет средств треста вне очереди ремонтируются квартиры нуждающихся в этом участников Великой Отечественной войны. В то же время в организаторской работе партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, администрации по руководству социальным соревнованием имеются упущения.

Штаб признал работу по организации социальное соревнования в честь 40-летия Победы недостаточной.

Руководству, парткому, профкому, комитету ВЛКСМ предложено разработать дополнительные мероприятия по устранению отмеченных недостатков. Их выполнение взять под действенный контроль.

Сегодня в номере:

↑ Как мы уже сообщали, в минувшую пятницу состоялась собрание городского партийно-хозяйственного актива. Повестка дня «О задачах партийных, советских и профсоюзных организаций, хозяйственных органов города, вытекающих из Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования организации и управления капитальным строительством». Сегодня мы публикуем отчет с собрания на 2-й полосе газеты.

↑ На третьей странице в тематическом выпуске «ВП». «Товарищи для народа: больше, лучше, дешевле» читайте обзоры, подготовленные инструктором промышленно-транспортного отдела горкома КПСС А. В. Евдокимовым и нашим корреспондентом Т. Непомнящей.

Извещение

24 августа в 17.30 в актовом зале Волгодонского филиала Новочеркасского политехнического института состоится торжественное собрание слушателей первого курса филиала университета марксизма-ленинизма.

Начало занятий слушателей I и II курсов с 3 сентября 1984 года.

О собраниях партийно-хозяйственного актива

СОКРАЩАТЬ СРОКИ СТРОИТЕЛЬСТВА!

ПРОБЛЕМЫ, затронутые в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, характерны и для строительных организаций города Волгодонска.

Большая работа проделана строителями за текущий год.

Однако нерешенные проблемы в капитальном строительстве являются существенным тормозом в достижении намеченной цели. Положение дел, сложившееся на строительстве важнейших объектов города Волгодонска продолжает вызывать крайнюю озабоченность. За шесть месяцев текущего года допущено отставание: по освоению капитальных вложений на 6 миллионов рублей, по выполнению строительно-монтажных работ более чем на 10 миллионов рублей. Производительность труда составила 92,6 процента от плана, ввод основных фондов — 45,8 процента, не введен в срок ряд объектов первого полугодия. По сравнению с первым годом XI пятилетки, в 1983 году произошло снижение фактического выполнения капитальных вложений на 70 тысяч рублей, ввод основных фондов на 170 миллионов рублей. Однако численность занятых на строительстве рабочих не изменилась, заработная плата не уменьшилась.

Это показывает, что некоторые руководители партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций подчас неумело планируют и управляют работой коллективов, не создают должного настроя, медленно улучшают организацию работ.

Не изжиты еще порочная практика распыления капитальных вложений по многочисленным объектам. Заказчик продолжает включать в планы капитального строительства и внутристроительные титульные списки вновь начинаемые, не обеспечив переходящие объекты средствами на их окончание. Все это приводит к неоправданному затягиванию сроков строительства на длительное время, перерасходу материальных ресурсов и увеличению себестоимости строительства. С таким планированием незавершенное производство, которое, как показывает анализ, растет из года в год и на сегодняшний день составляет около 600 миллионов рублей, мы не только не сократим, а будем его систематически увеличивать.

Наши рубежи:

В соответствии с Энергетической программой, принятой XXVI съездом КПСС, необходимо в двенадцатой пятилетке на производственном объединении «Атоммаш» создать комплекты мощностей по производству восьми миллионов киловатт оборудования АЭС. Для дальнейшего строительства атомной станции на планируемую мощность в 1986—1990 годах необходимо освоить капитальные вложения в объеме 740 миллионов рублей.

На строительстве жилья и соцкультбыта освоить более 700 миллионов рублей, в том числе на строительно-монтажные работы более 600 миллионов рублей. Это позволит повысить уровень обеспеченности населения города жилым фондом до 96 процентов, общеобразовательными школами до 81 процента, детскими садами до 98 процентов, по отдельным отраслям городского хозяйства от 50 до 75 процентов.

В целом в XII пятилетке необходимо выполнить 1500 миллионов рублей строительно-монтажных работ.

А. Е. Тягловый, первый секретарь ГК КПСС

Мы не добились пока соответствующего распределения и освоения выделяемых капиталовложений на строительство жилья и соцкультбыта. На этих объектах за 3,5 года пятилетки допущено отставание в сумме 44 миллиона рублей. Это создает дополнительные трудности в вопросе формирования трудовых коллективов. Достаточно сказать, что только в тресте «Волгодонскэнергострой» в 1983 году вышло рабочих из-за отсутствия жилья, дошкольных учреждений свыше 1000 человек.

В этом направлении плановыми службами города, в первую очередь плановой комиссии горисполкома и единого заказчика, нужно со всей тщательностью подойти к формированию программы 1985 года. Необходимо покончить с практикой планирования, не обеспечивающей наряду с вводом производственных мощностей одновременную сдачу объектов жилья, соцкультбыта, жизнедеятельности новых микрорайонов.

Текущий год должен стать переломным в организации гражданского строительства. Подходящий инструмент для этого — орловская «непрерывка». Пора по-настоящему взяться за осуществление двухлетнего плана строительства жилья, добиться более ритмичного его ввода в эксплуатацию.

Улучшение проектно-сметного дела — для нашего города эта проблема приобрела особое значение. Многочисленные изменения проектов, значительное количество ошибок и недоработок стало для нас повседневной реальностью. К чему это приводит, можно проанализировать на примере строительства фундаментов под оборудование на корпусах «Атоммаша», где по этой причине в 1983 году было запрещено строительство 85 фундаментов, на которых производились работы.

Неиспользованные резервы повышения производительности есть в каждой строительной организации. Один из них — применение бригадного подряда. Анализ показывает, что каждый миллион рублей строительно-монтажных работ, выполненных на стройке методом бригадного подряда,

дает экономию труда 11—12 человек. Вместе с тем положительный опыт, накопленный у нас на стройке, используется и развивается еще медленно. Слабо эта работа проводится в управленческих организациях «Спецстрой», «Промстрой-1», «Промстрой-2», в ряде организаций Минмонтажспецстроя. Во многих организациях руководители формально подходят к внедрению подряда.

Очень остро на сегодняшний день встал вопрос инженерной подготовки производства, соблюдения и технологии качества ведения работ. Линейный персонал строительных подразделений зачастую слабо знает проектно-сметную документацию уже строящегося объекта, не говоря о перспективе. В результате допускаются много ошибок при строительстве, не вовремя заказываются необходимые детали и элементы сооружения, нарушается технология производства работ, срываются сроки введения объекта.

Вопрос качества не новый. Несмотря на определенное улучшение положения, по-прежнему качество строительства у нас находится на низком уровне. Это в равной степени относится как по качеству проектно-сметной документации, так и по качеству строительного производства. Нужно совершенно и определенно признать, что у нас не сдается ни одного объекта, где не было бы изменений проекта, где отсутствовали бы работы по переделке некачественно выполненных работ. С начала года на переделку брака затрачено 50646 рублей.

Вопрос материально-технического снабжения — один из самых сложных, самых болезненных вопросов. Тысячи человеко-дней теряются из-за несвоевременной поставки материалов, некомплектных деталей и элементов сооружения.

В этом плане, наверное, есть необходимость руководству треста ВДЭС и ПО «Атоммаш» рассмотреть вопрос создания на базе Волгодонского управления комплектации современного управления комплектации с раскройно-заготовительным цехом, крытыми площадками для высококачественных и цветных металлов, оборудовать мостовыми кранами, одновременно сократить параллельно действующие снабженческие подразделения строительных организаций.

Из выступлений в прениях:

В. ЯШКОВА,

Л. ВИНОКУРОВ,

управляющая Волгодонским отделением стройбанка.

секретарь парткома «Атомэнергострой»

Заказчики нашего города до настоящего времени никак не могут преодолеть психологический барьер в части концентрации капитальных вложений и ежегодно включают в планы капитального строительства и внутристроительные титульные списки вновь начинаемые объекты, не обеспечивая переходящие объекты средствами на их окончание. Причем капитальные вложения на вновь начинаемые объекты, как правило, выделяются не в соответствии с нормами производительности строительства.

Так, производственным объединением «Атоммаш» включено в план текущего года 3 новых объекта производственно-назначения и 21 объект непромышленного назначения общей стоимостью 78 миллионов рублей. А выделено 10 миллионов рублей, или 12 процентов от сметной стоимости. По нормам продолжительности строительства этих объектов необходимо выделить 25 миллионов рублей, или 30 процентов. Значит уже сегодня заказчиком недодано 15 миллионов рублей.

Г. ФОМЕНКО, бригадир СМУ-9 «Застрой».

В этом году, работая на проходных тоннелях первого корпуса, наша бригада выполнила годовую план в объеме 700 тысяч рублей, выработка по сравнению с прошлым годом возросла на 30 процентов, снижена себестоимость строительно-монтажных работ более двух процентов, предусмотрены наши социалистическими обязательствами. И все-таки хотелось бы остановиться на производительности труда, от которой зависят все показатели. Она, в свою очередь, зависит от организации строительного производства. Вот здесь и начинаются все наши беды. Известно, что прежде чем строить, необходимо кроме проекта, выданного заказчиком, разработать технологическое строительство, определенную так называемую проектом производства работ (ППР), а он, как правило, в бригадах отсутствует. Нет карт технологических процессов, а отсюда и строит все, как кому вздумается (в соответствии с квалификационным уровнем коллектива и его руководителя — бригадира), а он у нас пока еще не высок. Не припомню случая, чтобы главный инженер или линейные ИТР собрали коллектив рабочих, рассказали им о том, что необходимо строить, рассказали технологию, специфику работы, посоветовались в конце концов, и только после этого принимались бы за дело. В лучшем случае такие беседы проводятся с бригадиром. Не занимаются практически ИТР и службы внедрением средств малой механизации.

Не подменяем ли мы, секретари партийных организаций, хозяйственники, когда начинаем решать вопросы доставки бетона на объекты, «выбиваем» технику, занимаемся техническими вопросами. Безусловно, у каждой парторганизации, применительно к конкретным обстоятельствам свои задачи. И у каждого секретаря свой, отличный от других подход к делу. Но первейшая забота у всех — это забота о том, чтобы обеспечить успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. Чтобы на любом участке осуществлялись указания партии в наведении должного порядка и укреплении дисциплины, повышении производительности труда и качества строительно-монтажных работ. Много надо сделать по совершенствованию идеологической, массово-политической работы. Конкретно мы должны строго спрашивать с каждого руководителя, будь он мастером или начальником управления, за порученный ему участок работы, за людей.

Покалуй, не все секретари ответят на вопрос: «Как лучше организовать коллективное дело, во имя высоких результатов?». Они нуждаются в теоретической подготовке и практическом овладении накопленным опытом партийного руководства. В этой связи весьма полезны, на мой взгляд, аппаратные планерки парткома треста и горкома партии, где разбираются и совместно анализируются практические ситуации и жизненные факты, даются рекомендации дальнейшего плана действия. Хотелось бы пожелать, чтобы эти семинары носили более конкретный, живой характер.

В. ЛУКЕРИН, заместитель генерального директора ПО «Атоммаш».

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования, организации и управления капитальным строительством» предусмотрено завершить в 1985 году переход на непрерывное двухлетнее планирование строительства жилых домов и объектов социального-бытового назначения. Внедрение этого прогрессивного метода в Волгодонске будет способствовать безусловному выполнению планов жилищно-гражданского строительства, повышению его эффективности и качества, успешной реализации намеченной нашей партией социальной реформы.

Но все это не придет само собой. Здесь необходимо уже сегодня сконцентрировать усилия заказчика, проектировщика, генподрядчика для организации непрерывного проектно-строительного конвейера. В этом направлении службы заказчика и будут работать, и в конце 1985 года мы перешлем на двухлетнее планирование.

Образ жизни — советский

Крылья матери

После школы Сергей Занозин пришел на опытно-экспериментальный завод. Сначала был учеником газорезчика, а потом, успешно освоив огненное ремесло, работал в кузнечно-заготовительном цехе на автомате вырезания фигурных деталей.

Работал Сергей завидно, прекрасно разбирался в технике, его фамилия не сходила с доски показателя передовиков соревнования. По примеру старшего брата Михаила, который тогда работал в транспортном цехе предприятия шофером, Сергей без отрыва от производства учился на курсах водителя автомобиля.

Заболел я мечтой стать шофером, — рассказывает С. Занозин. — А тут еще в нашем городе только появились троллейбусы, думал, и на них попробовать. Работал, учился и себе смену готовил — обучал паренька на автомате газорезки...

Сначала Сергей сел за руль троллейбуса. Водил его недолго, так как тосковал, как он выразился, по родному заводу, где продолжали трудиться мать и его братья. Тоска так и не прошла: через полгода вернулся он вновь на завод. Третий год уже работает здесь в транспортном цехе.

Живет в Волгодонске семья Занозиных. Мать — Клавдия Петровна — пятнадцатый год работает техничкой в том цехе, где начал свой трудовой путь Сергей — в кузнечно-заготовительном. И еще двое ее сыновей — Александр и Владимир трудятся на заводе. Они выполняют обязанности не из легких в новом сталелитейном горячем цехе. Один из них — формовщик, а другой — таежник.

Во всем советуются со мной, слушаются, — отзывается мать о них. — Семья наша очень дружная. С детства у нас было заведено — у каждого свои обязанности, старшие присматривали за младшими...

Несколько лет назад заводская стенгазета «Машиностроитель» в Международный женский день в заметке «Пример подает Клавдия Петровна» писала: «Именно в этой семье видно преимущество нашего социалистического строя... Может гордиться Клавдия Петровна Занозина своими сыновьями, которые уже нашли место в жизни, живут и работают по примеру своей матери... Они — крылья матери...»

И. АРНАУТОВ, наш вешт. корр.

Тематический выпуск „ВП“

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА: ЛУЧШЕ, БОЛЬШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Химзавод

им. 50-летия

ВЛКСМ

ДОСТИГНУТОЕ НЕ ПРЕДЕЛ

♦ ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА 13 НАИМЕНОВАНИЙ ВЫПУСКАЕТ ХИМЗАВОД ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ. ЭТО СИНТЕТИЧЕСКИЕ МОЮЩИЕ СРЕДСТВА. ГОДОВОЙ ОБЪЕМ ИХ ПРОИЗВОДСТВА В РОЗНИЧНЫХ ЦЕНАХ СОСТАВЛЯЕТ ОКОЛО 50 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ. МОЮЩАЯ ПАСТА «ПАЛЬМИРА» ВЫПУСКАЕТСЯ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗНАКОМ КАЧЕСТВА.

Химзавод — единственное промышленное предприятие в нашем городе, для которого товары народного потребления являются одним из видов основной продукции. Синтетические моющие средства пользуются устойчивым спросом. За последние годы их производство на предприятии значительно возросло. Причем в основном — за счет реконструкции и более полного использования мощностей. Среднегодовой прирост составляет порядка восьми с половиной тысяч тонн.

Для сегодняшнего развития мощностей это практически предел. Поэтому первоочередное значение имеет то, как будет развиваться на химзаводе производство товаров массового спроса завтра. Именно этим определяется техническая политика руководителей предприятия и в недавнем прошлом, и на будущее.

В десятой пятилетке были созданы дополнительные производственные мощности по выработке гранулированных СМС — пять тысяч тонн в год, пастообразных — десять тысяч тонн в год. И в прошлом году выработка пастообразных моющих средств составила 11,6 тысячи тонн, то есть проектная мощность была освоена на 116,1 процента.

В соответствии с комплексным планом технического перевооружения цеха СМС на текущую пятилетку предусматривается монтаж третьей линии получения пастообразных моющих средств и автоматизация участка пастообразных моющих. В результате будет обеспечен годовой прирост мощности на три тысячи тонн.

Уже разработан проект, приобретается и устанавливается оборудование, ведется интенсивное техническое перевооружение цеха гофротары. В нынешнем году на это затрачено уже 335,7 тысячи рублей при плане 368,7 тысячи. Ввод дополнительной мощности намечен на третий квартал 1985 года.

Опытно-экспериментальный завод

СКУДНОЕ РАЗНООБРАЗИЕ

♦ 23,5 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ — ОБЪЕМ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ДЛЯ НАРОДА НА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ ЗАВОДЕ В 1976 ГОДУ. 301 ТЫСЯЧА РУБЛЕЙ — ПЛАНИРУЕМЫЙ ОБЪЕМ НА ЭТОТ ГОД.

Почти в тринадцать раз за этот период увеличился выпуск товаров народного потребления. Хороший рост, но что дальше? Ведь по сегодняшним ресурсам завода это практически предел. Чтобы прибавить объемы, потребуется вводить в дело дополнительные силы.

На первый взгляд, такой резерв сил у опытно-экспериментального завода имеется. Строится новый специализированный цех товаров народного потребления. Проектная мощность его составляет два миллиона 138 тысяч рублей товарной продукции в год. Окончание строительства — 1986-й.

В этом году планируется освоить 650 тысяч рублей капитальных вложений, в том числе строительство — монтажных работ на 600 тысяч. На строительстве нового цеха есть ряд сложностей. Но несмотря на них, к новому году «коробку» цеха закроют.

А что в новом цехе выпускать? Увы, портфель заказов на опытно-экспериментальном неогат. Всего здесь освоены товары народного потребления семнадцати наименований. В настоящее время выпускается девять их наименований. В основном, садово-огородный инвентарь. Изделия, безусловно, нужные. Но рынок ими уже насыщен. И хотя заводские специалисты предлагают развивать их производство, с этим нельзя согласиться. Де-

лать ставку на изготовление старых изделий в новом цехе тем более не стоит.

Да и ассортимент товаров широкого спроса из девяти нынешних изделий опытно-экспериментального завода можно назвать разнообразным только с натяжкой. В их число входят, например, совки трех разновидностей, мотыги — двух (с черенком — один товар, а та же мотыга без черенка — другой). Не думаем, что таким «разнообразием» можно порадовать покупателей.

На заводе, правда, готовят к производству пять (по отчетам) новых видов товаров. Пять? Спортивные гири, вилка посадочная и кашкан для грызунов, без сомнения, новые для ВОЭЗа изделия. А под номерами «четыре» и «пять» стоят тот же совок и те же клещи, правда, улучшенной конструкции.

Среди достойных заводской марки опытно-экспериментального изделий есть одно, на наш взгляд, бесспорное — стол-верстак. Он одобрен городской комиссией по товарам народного потребления и будет выпускаться по кооперации с лесоперевалочным комбинатом. И все — больше вариантов пока не предвидится. Настойчивые рекомендации торговли и планирующих органов по разработке и освоению технических сложностей изделий — бытовых электроприборов, например, мясорубки, миксера, только приняты к сведению. Даже конструкторскую документацию на заводе не сумели получить. А головная организация — Минавтодор РСФСР конкретной помощи своему предприятию не оказывает.

„Атоммаш“

Дача — в проекте

♦ УДЕЛЬНЫЙ ВЕС ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ В ОБЪЕМЕ ОБЪЕМА ПРОИЗВОДСТВА НА «АТОММАШЕ» ДОСТИГ ОДНОГО ПРОЦЕНТА. К КОНЦУ ЭТОГО ГОДА ТОВАРОВ БУДЕТ ВЫПУЩЕНО НА СУММУ ОДИН МИЛЛИОН РУБЛЕЙ.

На «Атоммаше» проблема выпуска товаров для народа решается двумя путями. Организовано производство на временных площадях во втором корпусе и строится современный специализированный цех товаров народного потребления.

Вопросы с ассортиментом изделий, которые выпускаются на временных площадях, в принципе решены. На этот год было намечено выпускать поливочные устройства, устройство для безгаражной стоянки автомобиля с тентом и без тента, автобагажник, замок поворотного окна автомобиля и так далее — всего восемь изделий. А план между

тем выполняется в основном за счет изготовления поливочных устройств. По остальным изделиям на «Атоммаше» не сумели довести до конца подготовку производства — не хватает двух-трех единиц оснастки. Будет изготовлена оснастка — объединение сразу сможет значительно разнообразить ассортимент товаров.

Если для действующего цеха вопросов сomenclатурой нет, то для строящегося они очень актуальны. Новый цех строится с расчетом выпускать дачу-прицеп. А само изделие до сих пор на стадии опытного образца, причем уже не первый год.

Чтобы изделие «вышло», оно должно быть конкурентноспособным. Специалистам «Атоммаша» предстоит, по-видимому, серьезно проработать все проблемы, связанные с дачей-прицепом, чтобы не оказаться вытесненными с рынка.

Волгодонские сувениры



В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОВЕРШЕНОВАНИЯ НА УЧАСТКЕ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА ХУДОЖНИК РОСПИСИ ПО ДЕРЕВУ МАРИЯ КЕКИНА. С 1975 ГОДА ОНА РАБОТАЕТ ЗДЕСЬ. ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД ЕЙ ПРИСВОЕНО ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ «УДАРНИК КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА». СМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ОНА ВСЕГДА ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ.

НА СНИМКЕ: М. КЕКИНА ЗА РОСПИСЬЮ МАТРЕШЕК.

Фото А. Тихонова.

Лесокомбинат

Что в перспективе?

♦ 14 ВИДОВ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ВЫПУСКАЕТСЯ НА ЭТОМ ПРЕДПРИЯТИИ. В 1984 ГОДУ ИХ БУДЕТ ИЗГОТОВЛЕНО НА СУММУ 187 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, НЕ СЧИТАЯ ЧЕРНОВЫХ МЕБЕЛЬНЫХ ЗАГОТОВКИ, КОТОРЫЕ ИСПОЛЗУЮТСЯ ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ МЕБЕЛИ.

Сувениры, предметы домашнего обихода с маркой лесоперевалочного комбината пользуются в нашем городе завидным спросом. На комбинате вдумчиво относятся к номенклатуре товаров для народа, серьезно подбирают ее, заботятся о своевременном обновлении ассортимента.

Главное направление в работе специалистов предприятия за последние два года — функциональное назначение сувениров.

Уже в этом году здесь освоили изготовление кухонного набора. Будет изготавливаться детская игрушка — автомобильный модуль. А по кооперации с опытно-экспериментальным заводом — стол-верстак.

Но, несмотря на благополучное в целом положение, руководителям комбината вряд ли можно успокаиваться.

— Не спорим, спрос на изделия лесоперевалочного комбината имеют все основания претендовать на высокую оценку по качеству. Это и сувенир «Матрешка», и та же хлебница. Но серьезной планомерной работы в этом направлении пока на комбинате не ведется.

отличная реклама именно хлебниц из дерева — их гигиеничности и прочим качествам, во-вторых. Для волгодонцев это новинка, откуда и спрос. Скорее всего он сохранится на ближайшие два года. А на будущее прогноз дать трудно. Мо-да переменчива! Да и цена на хлебницу — 14 рублей.

Весь объем товаров широкого потребления выпускается на комбинате на специализированном участке. В 1980 — 1983 годах была проведена его реконструкция. И в основном за счет этого были достигнуты сегодняшние высокие темпы роста производства товаров. В этом году реконструкция на участке не планировалась. А в 1985-м намечено установить дополнительно одну сушильную камеру. В 1990-м за счет замены морально устаревшего оборудования, совершенствования технологии, внедрения новых видов продукции планируется достичь объема производства товаров для народа на сумму 210 тысяч рублей. То есть прирост за шесть лет составит всего 23 тысячи рублей или 12,3 процента. Уже сейчас можно сказать, что этого недостаточно и надо искать пути и возможности для более существенного роста темпов производства.

Изделия массового спроса лесоперевалочного комбината имеют все основания претендовать на высокую оценку по качеству. Это и сувенир «Матрешка», и та же хлебница. Но серьезной планомерной работы в этом направлении пока на комбинате не ведется.

● Ну и ну!

О чести мундира

Закljučая договор о кооперированных поставках с производственным объединением «Атоммаш», руководители горпромкомбината чувствовали себя спокойно и уверенно. Еще бы, такой партнер!

Уже к концу первого квартала уверенности прибавилось. Партнер-гигант молчал и не реагировал на телефонные звонки.

До 1 июля на «Атоммаше», согласно договору, должны были изготовить для горпромкомбината аж два штампа и одну прессформу. Общая стоимость оснастки — одна тысяча двести рублей.

Кончается август, но оснастки нет. Выпуск товаров народного потребления — ошечисток — сорван. Недоделано десять тысяч штук этих изделий на сумму четыре тысячи рублей. Общий ущерб, нанесенный горпромкомбинату ненадежным партнером по кооперации, составляет восемь тысяч рублей.

Кстати, и горпромкомбинат поставляет атоммашевцам комплектующие детали. Согласно тому же договору — уплотнительные пластмассовые втулки.

— Мы предприятие маленькое, размерами и масштабами никого не удивим, поэтому честь мундира превыше всего — рассуждают на горпромкомбинате и исправно отправляют втулки на «Атоммаш». Уже реализовано их 41 тысяча штук на 15 тысяч рублей. Между прочим, идут они на поливочное устройство, главное изделие в списке товаров народного потребления, которые выпускаются на «Атоммаше». Свой план по товарам «Атоммаш» выполнил. А как же доверчивые партнеры? О них не болит у «гиганта» голова.

Берегите пассажира

Казалось, ничто не остается важной социальной задачей, жаркий июньский день. Водитель автобазы № 5 объединения «Ростов-уголь» В. В. Степанов был в прекрасном расположении духа. И он на автобусе отправился в путь. Дел было много. Но желания «пропустить стаканчик-другой» на этот раз оказалось больше.

А потом все пошло будто на заклинивших тормозах. Стало доминировать летнее марево, потому, по сильнейшей прихоти педали «газа», Степанов стал с упоением слушать по свистыванию ветерка за окном. Дальше — больше. Полупутьной полосы движения оказалось мало. И в очередной раз выехав на полосу встречного движения...

О дальнейшем поведении скупым языком протокола инспекторов ГАИ: «...на автодороге Старая Соколовка — Новошахтинск водитель автобазы № 5 объединения «Ростов-уголь» Степанов В. В., в нетрезвом состоянии управляя автобусом «ЛАЗ-651», превысил скорость движения, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с рейсовым автобусом «ЛАЗ-695». При столкновении оба водителя и пассажиры получили ранения». Таков печальный итог этого рейса. К сожалению, подобные случаи в минувшем полугодии — не редкость.

На маршрутах пассажирских автобусов в первом полугодии систематически проводились рейды по контролю за выполнением водителями правил движения. За это время выявлено 116 нарушений, из них 11 — в нетрезвом состоянии.

Несмотря на большую работу, проводимую предприятиями пассажирского транспорта, работниками ГАИ и общественностью, обеспечение безопасности пассажирских перевозок

рыву правой задней шины рейсового автобуса Волгодонского ПАТП, управлял которым И. З. Ляхович. В этой экстремальной ситуации водитель не справился с управлением и опрокинул автобус, в результате чего 9 человек получили ранения.

Наиболее часто происходят опрокидывания на спусках. Большинство этих происшествий объясняется неправильным выбором водителями приемов вождения. Часто автобусы движутся с выключенной коробкой передач (как это было с водителем Ляховичем), съезжают на скользкую обочину, резко тормозят на скользком дорожном покрытии, как это случилось с водителем автоколонны 1422 В. Н. Герасименко. В Октябрьском районе на северном подъезде к г. Шахты, управляя маршрутным автобусом «ЛАЗ-697», он превысил скорость движения на мокром участке дороги, не справился с управлением. Из 42 человек девять получили ранения.

Особую опасность представляют необустроенные съезды, с которых на проезжую часть дороги накатывается грязь, ухудшающая сцепные качества покрытия.

Пассажирами троллейбусов и трамваев, автобусов и такси являются рабочие и служащие, люди преклонного возраста и дети. Все они, входя в салоны транспортных средств, вверяют водителю самое дорогое: здоровье и жизнь.

Вот почему строгое соблюдение правил безопасности движения должно стать для водителей пассажирского транспорта законом. В интенсивном движении на дорогах безопасность пассажирских перевозок во многом зависит от режима движения других транспортных средств в потоке.

С. НАЗАРОВ,
инспектор отделения пропаганды УГАИ УВД Ростовоблисполкома.

Извинения донорам

В ответ на жалобу Лапшиной О. В. Волгодонской горздравоотдел сообщает: данная жалоба рассмотрена комиссией горздравоотдела, при разборе установлено, что 14.06.84 г. производился забор крови от безвозмездных доноров — рабочих ПО «Атоммаш» в помещении здравпункта ПЭТ «Атоммаша». Предварительно для проверки готовности санэпидсостояния помещения; комплектования доноров на место забора выехали сотрудники станции переливания крови. По предварительной записи в списке доноров состояло 93 человека, было запланировано взятие крови от 110 человек, но в день забора крови записалось 155 человек, что создало определенные затруднения в решении вопросов работы выездной бригады и питания доноров (тапоны на питание в кафе «Бригантина» получили все доноры).

Хотя письмо и не опубликовано

щества Красного Креста, администрации предприятия, которые также должны заниматься организационными вопросами.

Имели место факты неактивного поведения при заборе крови операционной медсестры Журавлевой Т. В. Эти факты разобраны на производственном собрании станции переливания кро-

ви 16.06.84 г., где операционной медсестре Журавлевой Т. В. был вынесен выговор. Сотрудники станции переливания крови еще раз ознакомлены со своими функциональными обязанностями.

Главный врач станции переливания крови т. Зинченко И. И. предупрежден о персональной ответственности за организацию забора крови у доноров. Тов. Зинченко И. И. поручено усилить воспитательную работу в коллективе и обратить особое внимание на соблюдение деонтологических принципов в работе с донорами.

Городской отдел здравоохранения приносит свои извинения за неорганизованность в работе выездной бригады всем донорам, сдававшим кровь 14 июня 1984 г. на 6 здравпункте.

А. КОЛМАКОВ,
зам. зав. горздравоотделом.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 23 АВГУСТА

Первая программа. 9.20 — «В мире животных». 10.20 — «Жак Оффенбах». 2-я серия. 16.50 — «Шахматная школа». 17.20 — На международных соревнованиях «Дружба». 18.00 — К национальному празднику Румынии — Дню освобождения. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — На международных соревнованиях «Дружба». 20.15 — «Жак Оффенбах». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт артистов Румынии. 22.05 — «Сегодня в мире». 22.20 — На международных соревнованиях «Дружба».

Вторая программа. 8.45 — «Игла-Иволга». Телевизионный худ. фильм. 10.00 — Программа Томской студии телевидения. 11.00 — На международных соревнованиях «Дружба». 13.00 — Испанский язык. 13.30 — «Наш сад». 14.00 — «Раба любви». Худ. фильм с субтитрами. 18.15 — Вседонской рейд «Каждой минуте — рабочий счет». Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молот» и «Комсомолец». 18.35 — К 40-летию Великой Победы. «Этот день мы приближали как могли». О женщинах войны и восстановления народного хозяйства. 19.05 — День Дона. 19.20 — Фильм-концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — «Человек и закон». 21.00 — «Время». 21.35 — «Смотреть в глаза». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 24 АВГУСТА

Первая программа. 8.00 — «Время». 8.35 — Мультифильм. 10.00 — «Жак Оффенбах». 3-я серия. 17.45 — День Дона. 18.00 — «Проблемы — поиски — решения». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — На международных соревнованиях «Дружба». 19.45 — Премьера телевизионного худ. фильма «Мама Ануш». 21.00 — «Время». 21.35 — «Киноконцерт с улыбай». 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — На международных соревнованиях «Дружба».

Вторая программа. 8.35 — «Смотреть в глаза». Худ. фильм. 10.00 — «Пою мое Отечество». Концерт детских коллективов. 11.00 — На международных соревнованиях «Дружба». 13.30 — «Волшебный гусь». Телевизионный спектакль для детей. 14.25 — «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 17.05 — Кинолюб «Мультик». 18.00 — «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. 18.40 — «Комсомол — моя судьба». 19.00 — К Дню шахтера. 19.30 — День Дона. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — На международных соревнованиях «Дружба». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Злополучное наследство» из серии «30 случаев майора Земана».

Зам. редактора В. ПОЖИГАНОВ.

Объявления

Жем быть?

ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 80 НА БАЗЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА

объявляет прием учащихся на 1984 год (дополнительный прием).

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА на базе 8 классов по специальности:

токарь (токарь-карусельщик); фрезеровщик (токарь-расточник); слесарь-монтажник по оборудованию атомных электростанций; электросварщик ручной сварки; слесарь-монтажник по общеремонтным работам и оборудованию общего назначения; электросварщик ручной сварки; электрогазосварщик (эл. сварщик на полуавтоматических машинах, электро-сварщик аргонодуговой сварки).

Прием молодежи в училище осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в свидетельствах об окончании 8-летней школы, и школьным характеристикам при собеседовании. Учащиеся, принятые на базе 8-ми классов, обеспечиваются питанием, обмундированием, общежитием. После окончания училища получают диплом по специальности и аттестат об окончании 10 классов. В период сплошной производственной практики на предприятии все учащиеся получают 50 процентов от заработной платы.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД на базе 10 классов по специальности:

токарь (токарь-карусельщик), наладчик сварочного и газорезательного оборудования, слесарь-монтажник по общеремонтным работам и оборудованию общего назначения; электросварщик дуговой сварки; машинист кранов (крановщик) по управлению козловыми и мостовыми кранами (крановщица девушки), слесарь по ремонту автомобилей (с правом управления большегрузным автомобилем), дефектоскопист: а-магнитный контроль; б-ультразвуковой контроль; в-рентгеногаммаграфирование.

Учащиеся, принятые на базе 10 классов, получают стипендию в размере 75—90 рублей. В период сплошной производственной практики на предприятии все учащиеся получают 50 процентов от заработной платы. Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

Для зачисления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора, аттестат об окончании школы, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка по форме № 286, сведения о прививках, шесть фотографий размером 4х3 см, справка с места жительства, школьная характеристика.

Прием заявлений до 30 августа 1984 года с 8.00 до 19.00 в приемной комиссии училища.

Адрес училища: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, среднее ППТУ-80. Проезд автобусом и троллейбусом до остановки «Парк Дружба».

ВОЛГОДОНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

продолжает прием учащихся на 1984—1985 учебный год на дневное и вечернее отделения.

На дневное отделение принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. На вечернее отделение принимаются лица, окончившие 10 классов, без отрыва от производства и без ограничения возраста.

Прием документов на дневное обучение по 25 августа, на вечернее отделение — по 15 сентября.

Поступающим в училище необходимо представить аттестат о среднем образовании (в подлиннике), медицинскую справку (форма № 286), 4 фотографии 3х4, копию трудовой книжки (для лиц, имеющих трудовой стаж не менее двух лет). Паспорт и военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных) предъявляются лично.

Срок обучения по специальности: медицинская сестра (дневное отделение) — 1 год 10 месяцев,

медицинская сестра (вечернее отделение) — 2 года 3 месяца.

Поступающие сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно), на дневное отделение с 1 августа по 25 августа и на вечернее отделение с 1 сентября по 20 сентября.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Вокзальная, 21 (бывшее здание школы № 5).

Приемная комиссия.

Меняю двухкомнатную квартиру (30 кв. м.) на две однокомнатные (одну в юго-западном районе, другую — в любом районе г. Волгодонска или г. Цимлянска). Обращаться: ул. Морская, 122, кв. 46.

Меняю четырехкомнатную квартиру на 3-ем этаже на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Энтузиастов 46а, кв. 80, тел. 5-69-22.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 63-22 (строительный), ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительство — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

ЦК-18575. Типография № 16 Ростовского управления издательств полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 гс. л. а. Заказ № 3539. Тираж 23700

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич